

入汛早汛情急 今年形势 异常严峻？ 问诊2016年汛期

尽管主汛期还未到来,但从3月下旬开始,南方的雨水几乎没有停歇,4月下旬还将有4轮强降雨过程。国家防汛抗旱总指挥部近日召开的专题会议指出,今年我国入汛早,汛情急,防汛抗旱形势异常严峻。

在历史上最强厄尔尼诺事件背景下,这一判断进一步敲响了做好防汛抗旱工作的警钟。南方为何连续遭遇雨水“车轮战”?当前降水是否复制1998年大洪水模式?长江流域时隔18年后能否经受“成年礼”考验?

一问:南方为何遭遇雨水“车轮战”?

在江西南昌,雨水经过短暂停歇,又从19日晚开启新一轮攻势。记者在穿城而过的赣江边看到,水位上涨已经使江心的沙洲逐渐消失,往日行人散步的岸坡也被水淹没。这已经是江西4月以来遭遇的第5轮强降水袭击。

从3月下旬开始,江南、华南地区开启了雨水“循环播放”模式,基本两三天、停一天。中央气象台首席预报员方翀介绍,南方地区持续出现强降雨,主要是由于前期副热带高压强度偏强,华南和江南正好处于副热带高压带的北边,偏南暖湿气流强盛,有很好的水汽条件。加之北方一股又一股冷空气南下,在江南、华南地区形成比较明显的冷暖交汇,从而给这些地区带来一轮又一轮强降水。

专家介绍,通常情况下,冷空气部队都会自北向南、自西向东推进,并最终进入海上。因此,近期南方降雨过程往往是从江淮、江西北部开始,再到江南南部、华南结束。此后,暖湿气流又会迅速占领南方,当新一轮冷空气到来时,又开始重现之前的降雨过程。

雨水循环不停,是否与厄尔尼诺事件有关?对此,国家气候中心气候监测室正研级高级工程师、首席专家周兵认为,在厄尔尼诺的作用下,不少环流系统可能出现异常。当厄尔尼诺改变区域环流时,影响我国的副高可能稳定在某一区域而不再南北游走,雨带也将相对稳定,导致某些区域出现集中而持续的降水,另一些区域则降水减少。

二问:当前降水是否复制1998年大洪水模式?

相似的超强厄尔尼诺事件背景,相似的罕见冬汛和早汛,都让人们担心今年是否将复制1998年大洪水模式。专家分析认为,当前降雨形势和1998年有相同点,也有不同点。

相同的是,在超强厄尔尼诺背景下,入秋后的降水都偏多。去年10月以来,我国南方先后出现了10次暴雨过程,比2000年以来同期平均偏多1倍,降水量较常年同期偏多50%,为历史同期最多,部分地区出现罕见冬汛。

不同的是,1998年3月下旬至4月下旬,暴雨过程仅为2次,较今年同期明显偏少。历史资料表明,1998年强降雨过程主要从6月中下旬开始爆发,先是长江中下游连续暴雨,随后雨带西移至四川、重庆等长江上游地区。7月下旬再次东移到中下游地区,8月份又回到四川、重庆、汉江流域。汛期整条雨带

围绕长江下个不停,使长江洪水形成峰连峰的态势,抗洪形势极为紧张。

据气象部门预测,今年主汛期期间,我国可能有两三条多雨带,一条位于江西北部、江淮、江汉及西南地区东部,一条位于东北北部和内蒙古东北部。水利部长江水文委员会分析认为,预计汛期(4至10月)长江流域降雨偏多,其中主汛期(6至8月)长江流域降雨明显偏多,长江中游大部地区偏多二成以上,部分地区偏多五成。

虽然目前我国还未进入主汛期,但要高度关注南方连续降雨的叠加效应。中央气象台首席预报员方翀说,从3月21日华南入汛以来,最强降水大多发生在江南中南部、华南北部,土壤较为饱和,江河湖泊水位高,后期的降水还会集中在这些地区,需要引起高度警惕。

三问:长江流域18年后能否经受“成年礼”考验?

从1998年到2016年,两次超强厄尔尼诺事件相隔了18年。1998年大洪水依然历历在目,18年后,长江流域又能否经受住“成年礼”考验?

位于湖北石首的北门口江堤,约2公里多长的干砌块石护坡将直拍过来的江水稳稳地挡住。这个护坡非常重要,保护了长江堤防。没有修建之前,北门口一直是严重的崩岸江段,距离最近的围堤只有35米,围堤背后就是石首城区。湖北荆江河道堤防建设管理局石首分局局长高卫军说,石护坡从去年十月开始修建,目前已经基本完工。

防洪堤坝是确保江河安澜的“水上长城”。据了解,目前长江中下游干堤均已达到防御1954年实际洪水水位标准,

部分支流、洞庭湖、鄱阳湖区重点垸堤已加高加固,形成34000千米的堤防体系(其中干流堤防3900千米),防洪能力有较大提高。

与此同时,随着大型枢纽工程和水库陆续投入使用,确保长江汛情水情平稳也有了“安全阀”。水利部长江委防办副主任陈桂亚告诉记者,目前纳入长江上游水库群联合调度的水库已经达到21座,防洪库容360亿立方米,近年来成功实施了干支流控制性水库的联合调度实践,科学调度能力有了很大提高。

尽管“硬件”水平提升很快,但能否打赢防汛攻坚战,还要在应对预案、人员组织、监测预警、汛期值守、巡查查险、避险转移等“软件”上下功夫。

本版稿件均据新华社

超过165个国家表示将在22日签署《巴黎协定》



联合国秘书长发言人迪雅里克21日说,超过165个国家已表示将在22日签署《巴黎协定》。

迪雅里克当天在例行发布会上说,超过165个国家已表示将于22日在联合国总部举行的《巴黎协定》高级别签署仪式上签署这一协定。约60位国家元首和政府首脑预计将出席签署仪式。

迪雅里克说,签署《巴黎协定》是确保本协定早日生效的第一步。签署之后,各国还必须获得国内的批准或核准。已有13个国家表示将在22日签署当天就将批准文书交存联合国秘书长潘基文。

2015年12月12日,《联合国气候变化框架公约》近200个缔约

方在巴黎气候变化大会上一致同意通过《巴黎协定》,为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。各方同时决定,请联合国秘书长担任本协定的保存人,自2016年4月22日至2017年4月21日将本协定开放供签署。

《巴黎协定》将在至少55个《联合国气候变化框架公约》缔约方(其温室气体排放量占全球总排放量至少约55%)交存其批准、接受、核准或加入文书之日后第30天起生效。

按联合国公布的日程,22日当天,潘基文将主持签署仪式,各国代表将按一定顺序在《巴黎协定》原件上签字,随后分别发表讲话。

汽柴油价“六连停”后或迎首次上调

近期国际原油价格波动频繁,整体走高,国内成品油调价参考的国际市场原油均价已突破40美元/桶的地板价。预计4月26日国内汽、柴油价格有较大概率迎来“六连停”后的首次上调,按照目前的原油均价测算,预计上调幅度在每吨110元至160元左右。

备受瞩目的产油国多哈冻产会议召开前,冻产预期推动原油价格持续上涨,但最终该会议未能达成冻产协议,国际油价掉头向下。但随后科威特石油工人罢工、美国原油产量下降以及美国原油库存增长不及预期等因素抵消了冻产未达成的影响,油价不降反升,并创出近5个月新高。截至4月21日国际市场收盘,纽约原油期货收于43.18美元/桶,布伦特原油期货收于44.53美元/桶,分别较上一计价周期末(4月11日)上涨了6.99%和3.97%。

安迅思成品油分析师杨丹认为,根据目前国际原油走势分析,未来几天油价大幅下滑的可能性不大,本轮调价落实概率较大。尽管美国原油库存增加,但气候反季节寒冷,增加了美国北方和东部沿海地区的取暖需求,美国馏分油需求增加,库存下降,这将支撑油价保持平稳甚至上涨,尽管科威特石油业罢工暂时结束,但不排除未来仍有罢工可能,这将成为推动油价上涨的另一要素。

新华社石油价格系统发布的数据显示,尽管本计价周期内一揽子原油平均价格变化率总体呈现小幅收窄趋势,但仍处于较高水

平。截至4月21日,一揽子原油平均价格变化率达到9.96%。考虑到目前参考一揽子原油均价水平已处于40美元/桶上方,国内成品油价格上调的概率较高。

国家发展改革委今年1月13日发出通知,决定完善成品油价格形成机制,设定国内成品油价格调控下限,当国内成品油价格挂靠的国际市场原油价格低于每桶40美元时,国内成品油价格不再下调。

自地板价设置以来,国内成品油调价已经历“六连停”,上一次调整还要追溯到地板价新规出台的1月13日,当时汽、柴油价格每吨分别下调了140元和135元。

根据目前的一揽子原油价格变化率,并结合地板价规则调整后,预计此轮成品油价格上调幅度在每吨110元至160元左右,折合90号汽油和0号柴油每升均上调0.08元至0.12元左右。

后市来看,机构对调价窗口开启后的走势判断存在不同看法。东方油气网认为,上调预期升温,主营多推涨价格以刺激市场,但是由于下游长期处于需求萎缩状况,近期汽柴价格可能仅是空涨,实际成交上行乏力,市场回暖行情恐难及预期。

安迅思则认为,国际油价的强势反弹对市场业者信心有所支撑,抄底心态提振,山东地炼柴油出货好转,价格小幅上涨;同时,五一小长假即将来临,预计4月最后一周将出现一波备货潮,各地购销活跃度将有所提高。

- 园丁西路套房转让 3688, 9幢四楼棚头, 1586792684 晚上675911 求购房屋
- 8425 东虹西虹小区幢房两间 13858920292 620292 武义厂房出租
- 3451 牛背金1000多平方米 13905892955 652955 厂房出租
- 兴达一路三头马旁2000㎡, 13605899778 591342 武义厂房出租
- 深塘新建三层6000㎡ 泉溪 二层 2000 ㎡ 13858940660 683066 厂房出租
- 城西新区旁有1100㎡出租 三楼带货梯 并有3-6层办公楼出租, 电话: 13858917766 楼
- 炉头厂房出租 3504 500㎡, 13758997671
- 邮电宿舍套房转让 3508, 13588617263 679407
- 金水湾套房转让 3510, 135㎡ 联系电话: 13967450270 660270 厂房出租
- 3521 白云花木场旁边有二层三层出租 共1000㎡ 有货梯 13806774017 房屋转让
- 3529 旺族豪门复式江景房 309㎡ 房屋转让 5至6层 13506790420 640420 黄城里别墅转让
- 3540 占地120㎡, 五层, 车位6个, 花园260㎡ 490万, 13967926796 城西厂房出租
- 3549, 10000㎡ 两层可分租 250千瓦有宿舍 电话: 13506795958 686248 厂房转让
- 3553 城西永武公路边占地3750㎡ 厂房3900㎡, 双证齐全 13375795428 学区房转让
- 3556, 13605892985 612881 厂房出租
- 3567 长城工业园第二层 1650㎡, 13735796787 未建房转让
- 3571 河南二村返还地两间店面转让, 坐落金都路岳华公司对面, 联系电话: 13173893376 房屋急转
- 3582 西城岭张村商住两用 15067087988 套房转让
- 3587 银都花园复式楼王套房外国语学校学区, 带1车位, 实用面积215㎡ 17706897627 城西厂房出租
- 3603 西塔三路13600㎡, 独门独户可分租, 巴黎商街二楼220㎡ 出租 13605899102 678102 花川厂房转让
- 3615 5000㎡, 594080 烈桥厂房急转
- 3616, 330国道旁621111 幢房转让
- 3623 低价转武义壶山脚幢房环境好 15215887071 求购厂房
- 3634 经济开发区10000㎡, 电话: 15959112517 排屋转让
- 3650 古山金鼎花园古山小学旁排屋东棚头一幢 转让, 15857988770 声明
- 3687 秦子建遗失中国大地财产保险股份有限公司商业险保单, 保单号为PDDK201533011100005232及发票, 声明作废。 声明
- 3684 永康市东城大观园足浴馆遗失浙江省地方税务局通用机打发票一份3联, 号11924651 声明作废。